

看图 | KAN TU

2亿贪官魏鹏远
被查视频曝光



17日,国家能源局煤炭司原副司长魏鹏远因受贿罪、巨额财产来源不明罪一审被判处死刑,缓期二年执行。去年10月,一向穿着朴素、每天骑车上班的魏鹏远房产被清查,当场搜出2亿多元现金,烧坏1台点钞机。央视昨日曝光了查抄时的情况,成箱钱摆满地。 ■ 据央视

孙媳妇这样
带老祖母看病



17日,两张照片在广东茂名人的朋友圈刷屏。高州市孙媳妇梁海燕骑着摩托车,用背带背着86岁的祖母去门诊看病。去年老人腰椎出点问题,血压也高,梁海燕半年间就这样背着阿婆去看病。她说:“阿婆虽没背我长大,我愿背她到老。” ■ @人民日报

手机开卡业务将留存照片

工信部:确保实名制准确

工业和信息化部总工程师张峰昨日表示,在下一步的实名工作中,到营业厅办理所有的开卡业务,还要留存一张照片,确保实名制的准确性。

张峰介绍,实名制已经推行了几年,尤其是在去年《反恐怖主义法》颁布以后,加大了推进实名制进程的力度。去年年底对全行业进行了部署,都有阶段性的目标。

推进的难度在哪里?张峰认为,现在移动电话的用户已经超过13亿户,是非常大的群体。对新增的用户没有问题,现在已经达到百分之百实名。同时,在下

一步的实名工作中,到营业厅办理所有的开卡业务,还要留存一张照片,确保实名制的准确性。难度在于老用户,没实名登记的要进行补登记。

张峰表示,当然用户可能也有一些担心,实名之后,信息怎么能够得到有效的保护,这也是工信部一直在努力的工作。早在三年前工信部就颁布了《电信和互联网用户个人信息保护规定》,要按照要求严格执行,通信企业有责任、有义务保护好用户的个人信息。同时根据国家的统筹安排,对个人用户信息的保护有关部门现在也在加紧研究。 ■ 据中新网

发布 | FA BU

中国百强城市排行榜 京沪穗蝉联前三

华顿经济研究院20日在沪发布“2016年中国百强城市排行榜”,北京、上海、广州以93.48分、89.73分、84.06分再度蝉联前三甲,深圳、天津、成都、苏州、杭州、重庆、武汉列第4至第10位。这是华顿经济研究院连续第二次编制发布年度“中国百强城市排行榜”数据。 ■ @广州日报

近六成中小学生睡眠 不足9小时

中国青少年研究中心20日发布的统计数据显示,2005年~2015年间,近六成中小学生睡眠不足国家规定的9小时。记者调查发现,中小学生压力呈内化趋势,写作业、上课外班时间比原来更长。作业多、在校时间长、课外班时间增加,是导致中小学生睡眠不足的主要原因。调查显示,学习日睡眠时间不足9小时的“00后”高达57.0%,周末也有34.5%的“00后”睡眠不足9小时,分别较“90后”增加了6.2个百分点和1.7个百分点。 ■ 据新华社

数说 | SHU SHUO

快递胶带一年可绕赤道425圈

国家邮政局20日发布《中国快递领域绿色包装发展现状及趋势报告》显示,按照平均每单快件使用1米长胶带计算,2015年全国快递业所使用的胶带总长度为169.85亿米,可以绕地球赤道425圈,我国快递包装年耗用量惊人。国家邮政局预测,2016年我国将产生300亿个快递包裹,到2018年将达500亿个包裹。谁来为绿色买单? ■ 据新华社

关注 | GUAN ZHU

中国火箭公司成立 “太空游”或需20万美元

19日,中国长征火箭有限公司正式组建成立,这意味着中国火箭的商业化时代来临,公司将重点推出全新商业火箭系列产品,未来还将推出“太空星网、太空专车、太空顺风车、太空班车”等多种发射服务计划,中国长征火箭公司将针对个人用户推出太空旅游服务,相关服务套餐的价格预计在20万美元左右。 ■ 据财经网